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Вступ. Банківська система відіграє дуже важливу роль в економіці, оскільки, 

на мою думку, сьогодні банківська система України є однією з найрозвинутіших 

елементів економічного механізму, який має складні проблеми, що виникли в 

умовах воєнного стану.  

Мета – визначити проблеми і перспективи функціонування банківської сис-

теми України в умовах воєнного стану.  

Основна частина. Під час війни повністю виправдалася довіра українців до 

безготівкової оплати. З перших днів війни великим завданням було забезпечення 

безперебійної роботи фінансових розрахунків та цифрових сервісів. Ще до війни 

9 з 10 операцій за платіжними картками були безготівковими, а в умовах воєнного 

стану ще більшого поширення набувають безготівкові розрахунки. Війна триває, 

і справжні наслідки ми дізнаємося лише після її закінчення, проте банківська си-

стема України показала справжню стійкість до складних викликів в умовах неви-

значеності.  

Початок повномасштабної війни в Україні став тестом на міцність для бан-

ківської системи. З початку війни з ринку було виведено шість банків, два з яких 

підпорядковувалися російським державним фінансовим установам. Банки продов-

жують повертати депозити та продовжують кредитувати [1].  

За останні 5 років скоротилася кількість банків в Україні. Станом на 01.01.2023 

в Україні діяло 67 банків. Кількість банків з іноземним капіталом збільшилася на 

сім установ, і на початок 2023 року становила 30 установ, з них 22 банки зі 100 % 

іноземним капіталом.  

Станом на 1 січня 2023 року структура власності активів банківської системи 

України представлена так (рис. 1): 
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– банки з державною часткою: 4 банки; 

– банки іноземних банківських груп: 16 банків; 

– банки з приватним капіталом: 47 банків [2].  

 
Рисунок 1 – Структура банків за групами станом на 1 січня 2023 р.  

 

За офіційною інформацією українці на рахунках у банках зберігають зараз 

майже трильйон гривень. Ця сума, незважаючи на війну, постійно зростає.  

Розвиток банківської системи як ключового складника фінансового сектору 

спрямований на прискорення трансформації суспільства загалом і розвитку біз-

несу зокрема.  

Суттєві зміни державних пріоритетів у реформуванні економіки України по-

требують оперативного та адекватного реагування комерційних банків на зміни 

умов економіки та господарської діяльності. Серед основних проблем, з якими 

стикаються українські банки на сучасному етапі своєї діяльності, слід виділити 

такі: 

– реорганізація фінансового сектору національної економіки відповідно до 

вимог та за підтримки міжнародних фінансових інституцій;  

– перехід до єдиної системи управління ліквідністю та запровадження НБУ 

нових процедур регулювання діяльності комерційних банків;  

– запровадження системи регулярного оцінювання діяльності комерційних 

банків та визначення рейтингових показників; 

– створення автоматизованих систем та баз даних для забезпечення моніто-

рингу кредитної історії клієнтів комерційних банків;  

– реформування механізму оподаткування банків;  

– завершення формування системи страхування, резервного та статутного 

фонду; 

– розвиток системи фінансової реконструкції комерційних банків [3].  

Висновки. Основними проблемами українського банківського сектору є те, 

що банківська система постійно адаптується до змін в умовах воєнного стану, що 
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обумовлено низьким рівнем конкурентоспроможності банківського сектору; ни-

зькою якістю надання послуг за їх високої вартості; недостатнім рівнем капіталі-

зації.  
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Вступ. У сучасних умовах, коли Україна знаходиться у складних економіч-

них та політичних умовах, розвиток державного кредиту є однією з найважливі-

ших тем для дослідження. Водночас у контексті наявності воєнного стану проб-

леми забезпечення соціального захисту населення та зміцнення національної без-

пеки стають ще більш актуальними та набувають особливої важливості. Держав-

ний кредит може бути використаний для здійснення великих інвестиційних проєк-

тів, стимулювання розвитку малого та середнього бізнесу, підтримки науки та 

освіти і забезпечення соціального захисту населення. Однак під час залучення дер-

жавного кредиту необхідно враховувати його вплив на фінансову стійкість дер-

жави та національну валюту, а також ризики, пов’язані зі збільшенням національ-

ного боргу та його обслуговуванням. Вважаємо, дослідження допоможе отримати 

уявлення про сучасний стан розвитку державного кредиту в Україні, а також про 

перспективи його подальшого розвитку в умовах воєнного стану, що і підкреслює 

актуальність зазначеної проблеми.  

Мета роботи. Метою дослідження є обґрунтування розвитку державного кре-

диту в Україні в умовах воєнного стану та визначення основних шляхів забезпе-

чення ефективного залучення і використання фінансових ресурсів для захисту 

країни та забезпечення її розвитку в майбутньому.  


